
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΙΣ ΗΠΑ

31 Αυγούστου – 4 Σεπτεμβρίου 2020



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με online συμπλήρωση δομημένου 

ερωτηματολογίου

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας

(Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Γενικός πληθυσμός άνω των 17 ετών 

εγγεγραμμένοι στο πάνελ της PRORATA

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο της επικράτειας

31 Αυγούστου – 4 Σεπτεμβρίου 2020

Μέγεθος δείγματος: 1551 ερωτηματολόγια

Αστάθμιστα αποτελέσματα

Δειγματοληψία χωρίς 

πιθανότητα

Μέλος της:



71

15

14

Αν διεξάγονταν αύριο προεδρικές εκλογές στις Η.Π.Α, είχατε δικαίωμα ψήφου και έπρεπε να επιλέξετε 
μεταξύ των δύο παρακάτω υποψηφίων, ποιον θα επιλέγατε;

Joe Biden

Donald Trump

ΔΞ/ΔΑ



Αν διεξάγονταν αύριο προεδρικές εκλογές στις Η.Π.Α, είχατε δικαίωμα ψήφου και έπρεπε να επιλέξετε 
μεταξύ των δύο παρακάτω υποψηφίων, ποιον θα επιλέγατε;

Joe Biden Donald Trump ΔΞ/ΔΑ

Τη ΝΔ 82 10 8

Τον ΣΥΡΙΖΑ 84 5 11

Το ΚΙΝΑΛ 89 5 6

Το ΚΚΕ 52 6 42

Το ΜεΡΑ 25 79 4 17

Την Ελληνική Λύση 27 63 10

Όλα τα συμπαθώ ή 
τα αντιπαθώ το ίδιο

54 24 22

Βάσει του κόμματος που 

συμπαθούν περισσότερο 

14

18

68

15

8

77

ΔΞ/ΔΑ

Donald Trump

Joe Biden

ΓΥΝΑΙΚΑ

ΑΝΔΡΑΣ

Βάσει φύλου

11

11

78

15

18

67

18

14

68

ΔΞ/ΔΑ

Donald Trump

Joe Biden

18-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



Αν διεξάγονταν αύριο προεδρικές εκλογές στις Η.Π.Α, είχατε δικαίωμα ψήφου και έπρεπε να επιλέξετε 
μεταξύ των δύο παρακάτω υποψηφίων, ποιον θα επιλέγατε;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση

Βάσει ηλικίας

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Joe Biden 79 76 69 68 62

Donald Trump 12 13 14 14 19

ΔΞ / ΔΑ 9 11 17 18 19

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Joe Biden 74 71 69 70 72

Donald Trump 15 15 12 13 17

ΔΞ / ΔΑ 11 14 19 17 11

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από τα Social Media



Πως θα χαρακτηρίζατε τη στάση του Donald Trump απέναντι στη πανδημία;

3

65

17

8

7

ΔΞ / ΔΑ

Απολύτως ανεύθυνη

Σχετικά ανεύθυνη

Σχετικά υπεύθυνη

Απολύτως υπεύθυνη

15%

82%



Πως θα χαρακτηρίζατε τη στάση του Donald Trump απέναντι στη πανδημία;

Υπεύθυνη Ανεύθυνη ΔΑ

Τη ΝΔ 9,5% 88,4% 2,0%

Τον ΣΥΡΙΖΑ 8,2% 89,7% 2,1%

Το ΚΙΝΑΛ 3,6% 95,5% 0,9%

Το ΚΚΕ 5,6% 92,6% 1,9%

Το ΜεΡΑ 25 3,5% 96,5%

Την Ελληνική Λύση 52,9% 41,2% 5,9%

Όλα τα συμπαθώ ή τα 

αντιπαθώ το ίδιο
22,5% 76,1% 1,4%
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Όλα τα συμπαθώ ή τα αντιπαθώ το ίδιο

Την Ελληνική Λύση

Το ΜεΡΑ 25

Το ΚΚΕ

Το ΚΙΝΑΛ

Τον ΣΥΡΙΖΑ

Τη ΝΔ

Υπεύθυνη

Ανεύθυνη

ΔΑ

Βάσει του κόμματος που 

συμπαθούν περισσότερο 



Πως θα χαρακτηρίζατε τη στάση του Donald Trump απέναντι στη πανδημία;
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ΔΑ

Ανεύθυνη

Υπεύθυνη

ΓΥΝΑΙΚΑ

ΑΝΔΡΑΣ

Βάσει φύλου
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3
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12

ΔΑ

Ανεύθυνη

Υπεύθυνη

18-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



Πως θα χαρακτηρίζατε τη στάση του Donald Trump απέναντι στη πανδημία;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Υπεύθυνη 12 11 15 13 23

Ανεύθυνη 85 87 83 84 72

ΔΑ 3 2 2 3 5

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για 

λίγες ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα 

ή και πιο σπάνια
Ποτέ

Υπεύθυνη 16 13 13 13 18

Ανεύθυνη 81 84 84 86 79

ΔΑ 3 3 3 1 3

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από τα Social Media



Ως ένδειξη διαμαρτυρίας απέναντι στη φυλετική ανισότητα και την αστυνομική βία, οι παίχτες των ομάδων 
του NBA αρνήθηκαν να κατέβουν να αγωνιστούν σε κρίσιμα ματς του εθνικού πρωταθλήματος (play offs). 
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την στάση τους;

4

19

77

ΔΞ / ΔΑ

Διαφωνώ, γιατί ο αθλητισμός και η 

πολιτική είναι διαφορετικά πράγματα

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να στείλουν 

ένα ηχηρό μήνυμα



Ως ένδειξη διαμαρτυρίας απέναντι στη φυλετική ανισότητα και την αστυνομική βία, οι παίχτες των ομάδων 
του NBA αρνήθηκαν να κατέβουν να αγωνιστούν σε κρίσιμα ματς του εθνικού πρωταθλήματος (play offs). 
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την στάση τους;

Συμφωνώ, γιατί 

έπρεπε να 

στείλουν ένα 

ηχηρό μήνυμα

Διαφωνώ, γιατί ο 

αθλητισμός και η 

πολιτική είναι 

διαφορετικά 

πράγματα

ΔΞ/ΔΑ

Τη ΝΔ 67,7% 26,0% 6,3%

Τον ΣΥΡΙΖΑ 97,4% 1,8% 0,8%

Το ΚΙΝΑΛ 87,3% 7,3% 5,5%

Το ΚΚΕ 92,6% 3,7% 3,7%

Το ΜεΡΑ 25 93,0% 5,3% 1,8%

Την Ελληνική Λύση 31,4% 66,7% 2,0%

Όλα τα συμπαθώ ή τα 

αντιπαθώ το ίδιο
71,0% 26,8% 2,2%

2

2

2

4

6

1

6

27

67

5

4

7

2

26

71

31

93

92

87

97

68

Όλα τα συμπαθώ ή τα αντιπαθώ το ίδιο

Την Ελληνική Λύση

Το ΜεΡΑ 25

Το ΚΚΕ

Το ΚΙΝΑΛ

Τον ΣΥΡΙΖΑ

Τη ΝΔ

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να στείλουν 

ένα ηχηρό μήνυμα

Διαφωνώ, γιατί ο αθλητισμός και η 

πολιτική είναι διαφορετικά πράγματα

ΔΞ / ΔΑ

Βάσει του κόμματος που 

συμπαθούν περισσότερο 



Ως ένδειξη διαμαρτυρίας απέναντι στη φυλετική ανισότητα και την αστυνομική βία, οι παίχτες των ομάδων 
του NBA αρνήθηκαν να κατέβουν να αγωνιστούν σε κρίσιμα ματς του εθνικού πρωταθλήματος (play offs). 
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την στάση τους;
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25
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87

ΔΞ / ΔΑ

Διαφωνώ, γιατί ο 

αθλητισμός και η πολιτική 

είναι διαφορετικά πράγματα

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να 

στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα

ΓΥΝΑΙΚΑ

ΑΝΔΡΑΣ

Βάσει φύλου

3

15

82

4

24

72

4

17

79

ΔΞ / ΔΑ

Διαφωνώ, γιατί ο 

αθλητισμός και η πολιτική 

είναι διαφορετικά πράγματα

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να 

στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα

18-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



Ως ένδειξη διαμαρτυρίας απέναντι στη φυλετική ανισότητα και την αστυνομική βία, οι παίχτες των ομάδων 
του NBA αρνήθηκαν να κατέβουν να αγωνιστούν σε κρίσιμα ματς του εθνικού πρωταθλήματος (play offs). 
Εσείς συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την στάση τους;

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή 

και πιο σπάνια
Ποτέ

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να 

στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα
76 76 76 81 76

Διαφωνώ, γιατί ο 

αθλητισμός και η πολιτική 

είναι διαφορετικά πράγματα

22 21 19 16 20

ΔΞ / ΔΑ 2 3 5 3 4

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από τα Social Media
Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή 

και πιο σπάνια
Ποτέ

Συμφωνώ, γιατί έπρεπε να 

στείλουν ένα ηχηρό μήνυμα
79 77 77 79 72

Διαφωνώ, γιατί ο 

αθλητισμός και η πολιτική 

είναι διαφορετικά πράγματα

20 20 17 16 23

ΔΞ / ΔΑ 1 3 6 5 5



Πιστεύετε ότι οι αντιδράσεις των πολιτών στις ΗΠΑ για τις φυλετικές διακρίσεις…

19

25

56

… δεν μπορούν να επηρεάσουν ιδιαίτερα 

την κατάσταση που επικρατεί

… μπορούν να γίνουν επικίνδυνες για 

την ειρηνική συνύπαρξη των πολιτών

… μπορούν να συμβάλλουν στην μείωση 

/ άμβλυνση των φυλετικών διακρίσεων
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Όλα τα συμπαθώ ή τα αντιπαθώ το ίδιο

Την Ελληνική Λύση

Το ΜεΡΑ 25

Το ΚΚΕ

Το ΚΙΝΑΛ

Τον ΣΥΡΙΖΑ

Τη ΝΔ

… μπορούν να συμβάλλουν στην 

μείωση / άμβλυνση των φυλετικών 

διακρίσεων
… μπορούν να γίνουν επικίνδυνες για 

την ειρηνική συνύπαρξη των πολιτών

… δεν μπορούν να επηρεάσουν 

ιδιαίτερα την κατάσταση που επικρατεί

Πιστεύετε ότι οι αντιδράσεις των πολιτών στις ΗΠΑ για τις φυλετικές διακρίσεις…

… μπορούν να 

συμβάλλουν στην 

μείωση / άμβλυνση 

των φυλετικών 

διακρίσεων

… μπορούν να γίνουν 

επικίνδυνες για την 

ειρηνική συνύπαρξη των 

πολιτών

… δεν 

μπορούν να 

επηρεάσουν 

ιδιαίτερα την 

κατάσταση 

που επικρατεί

Τη ΝΔ 42,6% 37,3% 20,1%

Τον ΣΥΡΙΖΑ 81,7% 4,9% 13,4%

Το ΚΙΝΑΛ 70,9% 12,7% 16,4%

Το ΚΚΕ 77,8% 7,4% 14,8%

Το ΜεΡΑ 25 77,2% 7,0% 15,8%

Την Ελληνική Λύση 17,6% 54,9% 27,5%

Όλα τα συμπαθώ ή τα 

αντιπαθώ το ίδιο
47,1% 29,0% 23,9%

Βάσει του κόμματος που 

συμπαθούν περισσότερο 



Πιστεύετε ότι οι αντιδράσεις των πολιτών στις ΗΠΑ για τις φυλετικές διακρίσεις…
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… δεν μπορούν να επηρεάσουν 

ιδιαίτερα την κατάσταση που 

επικρατεί

… μπορούν να γίνουν επικίνδυνες 

για την ειρηνική συνύπαρξη των 

πολιτών

… μπορούν να συμβάλλουν στην 

μείωση / άμβλυνση των φυλετικών 

διακρίσεων

ΓΥΝΑΙΚΑ

ΑΝΔΡΑΣ

Βάσει φύλου
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61

20

27

53

18

24

58

… δεν μπορούν να επηρεάσουν 

ιδιαίτερα την κατάσταση που 

επικρατεί

… μπορούν να γίνουν επικίνδυνες 

για την ειρηνική συνύπαρξη των 

πολιτών

… μπορούν να συμβάλλουν στην 

μείωση / άμβλυνση των φυλετικών 

διακρίσεων

18-34

35-54

Άνω των 55

Βάσει ηλικίας



Πιστεύετε ότι οι αντιδράσεις των πολιτών στις ΗΠΑ για τις φυλετικές διακρίσεις…

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από την τηλεόραση

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή και 

πιο σπάνια
Ποτέ

… μπορούν να συμβάλλουν 

στην μείωση / άμβλυνση των 

φυλετικών διακρίσεων

57 53 57 63 57

… μπορούν να γίνουν 

επικίνδυνες για την ειρηνική 

συνύπαρξη των πολιτών

27 27 24 21 25

… δεν μπορούν να 

επηρεάσουν ιδιαίτερα την 

κατάσταση που επικρατεί

16 20 19 16 18

Βάσει της συχνότητας 

ενημέρωσης από τα Social Media

Κάθε μέρα για 

αρκετές ώρες

Κάθε μέρα για λίγες 

ώρες

3-6 φορές την 

εβδομάδα

2 φορές την εβδομάδα ή και 

πιο σπάνια
Ποτέ

… μπορούν να συμβάλλουν 

στην μείωση / άμβλυνση των 

φυλετικών διακρίσεων

59 58 57 59 48

… μπορούν να γίνουν 

επικίνδυνες για την ειρηνική 

συνύπαρξη των πολιτών

25 25 24 24 25

… δεν μπορούν να 

επηρεάσουν ιδιαίτερα την 

κατάσταση που επικρατεί

16 17 19 17 27



Prorata 2020


